

T. Budapest

Magyar Nemzeti Múzeum

## DÉLBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 137, éjjel 488. Sürögöncim: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. ÁPRILIS 3.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40, három óra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 150 dinár, vasárnapoként 2 dinár.

## A válság

Hirtelenül jött a koalíció válsága, de nem váratlanul. Senki sem számított arra, hogy ilyen sokáig nyugodtan tud majd kormányozni a Pasics-Rádics kormány. Igaz, hogy voltak órák és napok — Rádics dalmáciai körutja idején — amikor nagyon is bizonytalan volt a koalíció sorsa, de Rádics Beogradba való visszakeresése alkalmával mindent expiált és sikerült minden nagyobb bajt elkerülni.

A horvát parasztpárt az elmúlt hónapok alatt számos tanujelét adta az önmegtartóztatásnak. A kormánypártban minden a radikálisok szájaize szerint történt és Rádicsék nem gördítettek semmi akadályt a kormány munkája elé, mert tudták, hogy ebben az esetben a költségvetés megszavazását veszélyeztetnék, ennek az ódiúmat pedig nem akarták vállalni. Tőlük szokatlan mérséklettel türtek mindent addig, amíg fontos államérdekek ezt kívánták tőlük. Most azonban előállottak követeléseikkel, amelyeknek teljesítése ép olyan fontos államérdek, mint amilyen volt a költségvetés megszavazása.

Rádicsék méltóan várhatták, hogy a radikálisok semmiféle nehézséget nem fognak nekik támasztani, sőt talán még abban is biztak, hogy a radikálispart egy része örömmel fogadja ezeket. Ez azonban elmaradt. Nem azért, mintha a radikális part azonosítaná magát Pasics Radeval, hanem azért, mert a radikális partban még ma is nagyhatalom a miniszterelnök. Pasics Nikola pedig nagyon jó apa és nem engedheti meg, hogy fiának ügyeit még a parlamentben is tárgyalják. Pasics Rade ugyan sok keletlenlést okozott már miniszterelnök atyjának, de az sohasem járt olyan következményekkel, mint a Jovanovics Lyuba veje által inszenált affér.

A Pasics Rade affér mellett még más ügyek letárgyalását is sürgősnek tartja a horvát parasztpárt, amely minden valószínűség szerint nagyon jól meggondolta magát, amikor ultimátumszerű követelésekkel lépett elő. Rádicsék a múlt évben azért léptek be a kormányba, mert a horvát tömegek megelégteltek már a folytonos oppozíció és követelésekkel állottak elő, amelyeket csak a kormány tud teljesíteni. Rádicsnak tehát, ha csak nem akarta elveszteni a tömegeit, nem volt más választása, mint kormányképessé tenni pártját és magát. Ezt el is érte, de csak igen nagy áldozatok árán. Épen ezért nagyon valószínűtlen lenne, hogy Rádics minden biztosíték nélkül élezte volna ki ennyire a helyzetet, amelynek nem lehet más következménye, mint a kormány, elsősorban pedig Pasics bukása. Az ellenzéki pártok mind, még a független demokraták is, olyan határozott állást foglaltak el Pasics Rade alterjében, hogy Pasics Nikola miniszterelnök semmilyen más ellenzéki párttal nem tud koalíciót alkotni. A radikálisok egymagukban nem tudnak kormányt alkotni ilyen körülmények között a radikális partnak nem marad más választása, mint Pasics Nikolát elejteni. A mai körülmények között olyan kormány, amelyben nincsenek benn a radikálisok, teljesen kizárt dolog, ők viszont Pasicsai nem állhatnak most elő. A válság ezért meglehetősen bonyolult és végleges megoldása aligha fog rövidesen bekövetkezni, bár meglepetésekben a mi politikai életünkben mindig számolni kell.

## Pasics még nem mondott le - Rádics fentartja lemondását

**A radikális part visszautasította Rádics követelését — Viharos lefolyású ülés — Ninci megegyezés, a válság még nem nyert végleges megoldást**

Beogradból jelentik: A radikális part képviselői kiujba tegnap délután tartotta nevezetes ülését, amelyen el kellett volna dölnie a válságnak és amelyen szóba került a Rádicspárti miniszterek magatartása következtében alakult válságos helyzet. Az ülés iránt mindenütt óriási érdeklődés nyilvánult és a politikai körök egész délután izgatottan várták az ülés eredményét. Az ülést 4 órakor nyitotta meg Zsvukovics Lyuba a párt elnöke; majd Pasics miniszterelnöknek adta át a szót.

A miniszterelnök részletesen vázolta az utóbbi napok eseményeit, rámutatott arra hogy a válság Rádics István és miniszterársainak követelése miatt tört ki, akik azt követelték, hogy a nemzetgyűlés már április 8-án folytassa üléseit. A miniszterelnök hangsúlyozza, hogy Rádics váratlan követelése nagyon meglepte s azért azzal a kérdéssel fordult Rádicsához, nem-e más okok vezetnek erre a lépésre, mire Rádics azt válaszolta, hogy abban az esetben, ha a kormányelnök nem teljesíti a parasztpárt követelését, miniszterársaival egyetemben lemond. A miniszterelnök ezek után kötelességének tartotta, hogy a klub plénuma elé vigye az ügyet. A maga részéről kijelenti, hogy Rádics követelését nem tartja elég komolynak egy esetleges kormányválság előidézésére. Kéri erre

vonatkozólag a klub állásfoglalását.

Dragovics képviselő javasolja, hogy a miniszterelnök jelentése fölött ne indítsanak vitát, hanem mondja ki a klub, hogy a legteljesebb bizalommal viseltetik a kormányelnök személye iránt aki a mostani helyzetben is a helyes utat választotta és egész életét a párt és a nemzet érdekeinek szentelte.

Az elnök szavazásra teszi fel a javaslatot, amelyet Jovanovics Ljuba, Vukicsevics Velja, Vujicsics Milorád és Bugarszki képviselők szavazataival szemben a klub többsége elfogadott.

## Viharos volt a klub ülése

A hivatalos jelentéssel szemben a Jovanovics Ljuba frakciójához tartozó képviselők hangsúlyozzák, hogy a klub ülése rendkívül viharos lefolyású volt. Vukicsevics, Jovanovics és Vujicsics erőlesen követelték, hogy a miniszterelnök jelentése felett induljon meg a vita, mert a szerb-horvát megegyezést lehetetlen kockáztatni a miniszterelnök makacssága miatt. Amikor az elnök ezzel szemben szavazásra tette fel a javaslatot, a párt ellenzéki frakciója hangosan tiltakozott és a padokat verte. A szavazást fűlsiketítő lármában folytatták le s csak nagynehezen sikerült az izgatott kedélyeket lecsillapítani.

## Rádics fentartja lemondását

A klub ülése után az a vélemény alakult ki, hogy most már nyíltan tört ki a párt ellenzéki frakciójának elégedetlensége a miniszterelnökkel szemben. Ez volt az első eset, hogy Jovanovics Lyuba frakciója nyíltan szembefordult a kormányelnökkel. Az ülés után Pasics miniszterelnök a miniszterelnökségre sietett, ahol már várta Rádics Pavle, akivel azután hosszú ideig tanácskozott. A konferencia után Rádics a királyi palotába ment, ahol audiencián jelent meg a királynál. Rádics után Vukicsevics Velja jelent meg a királynál.

Az audiencia után Rádics Pavle kijelentette az újságíróknak, hogy a megegyezés vesztélyben forog. A királyi palotából a közoktatásiügyi miniszteriumba sietett Rádics, ahol már az összes pártminiszterek várokoztak reája, előző Rádics Istvánnal. A miniszterek rövid tanácskozást tartottak, majd Rádics István a következőket jelentette ki az újságíróknak:

— A mai radikálispart klubülés után megszűnt az érintkezésünk a miniszterelnökkel. Kívánságainkat visszautasították és ezzel lemondásunk véglegessé vált.

A válság még mindig nem oldódott meg. Amikor Pasics miniszterelnök a késő délutáni órákban kilépett a miniszterelnöki épületből, az újságírók megrohanták kérdéseikkel és azt kérdezték tőle, hogy beadta-e már lemondását. Pasics erre így válaszolt:

— Azt csak nem fogom megmondani az uraknak! Ováj, majd meglátjuk!

Politikai körökben még mindig nem adták fel a reményt, hogy a válságot sikerül elsimítani. Egyes higgadtabb politikusok ab-

ban reménykednek, hogy sikerül egy közös alapot találni, amelyen a két ellentétes álláspont összeegyeztethető. Sőt már tudni vélték, hogy Rádics Pavle és Pasics tegnapi konferenciája bizonyos közlekedést hozott létre a két ellentétes felfogás között.

Ezzel szemben a Rádics-párt hangulata nagyon harcias. Bár tudni vélik, hogy Rádics a mai napon megegyezést találkozik fog a miniszterelnökkel, Rádics maga határozottan megcáfolta a híreket.

— Megszűnt közöttünk az érintkezés, — mondotta s ezzel mintegy megpecsételte a megegyezés sorsát.

A klub tegnapi üléséből kifolyólag még nagy meglepetések várhatók. Valószínű, hogy az elégedetlenség most már nyílt formában kibukkan. Jovanovics Lyuba frakciójához körülbelül 20–30 képviselő tartozik, akik a megegyezés fentartása érdekében a legélesebb harcra készülnek Pasics miniszterelnök ellen. Vujicsics Milorád kijelentette, hogy az ülésen fel akart szólalni és Pasicsot a megegyezés felbomlásának következményeire figyelmeztetni, de az elnök nem engedte a diskussziót Pasics jelentése fölött.

A válság tehát ezidőszent a következőkben foglalható össze: Pasics nem mondott le Rádics pedig fentartja lemondását. Az utolsó szó valószínűleg a legmagasabb helyen fog elhangzani.

**Olvassa a Délbácskát!**

## Egy pirosi uti háztulajdonos fegyveresen ellenszegült a bizottságnak, amely sarlahbeteg gyermekét a kórházba akarta szállítani

Dührohamban összezúzta lakásának összes ablakait — A bizottság tagjai meglutamodtak és feljelentették a dühöngő apát — A tisztí orvosi hivatal panasza a túlérzékeny szülők ellen

Jelentettük már a napokban, milyen nehézségekkel kell megküzdenie a városi tisztiorvosi hivatalnak egyes renitenskedő és maradi felfogású emberekkel, akik attól való félelmükben, hogy beteg gyermekeiket a kórházba kell szállítani, valóságos ellenállást fejtenek ki a bizottságokkal szemben. Csak nemrég történt, hogy egy noviszádi lakatosmester, akinek a gyermeke sarlahban megbetegedett erőszakosan akarta megakadályozni a gyermek kórházba való szállítását s csak a rendőrség közbelépésére sikerült a beteg gyermeket a kórházban elhelyezni. Hasonló eset történt csütörtökön a Pirosi uton, ahol egy jó módú szerb háztulajdonosnak és szőlőbirtokosnak a gyermeke betegedett meg sarlahban. Az erőszakos és gyermekét féltő apa elsősorban a ház kapujára kiragasztott piros cédulát tépte le, majd amikor megjelent a helyszínen az egészségügyi bizottság, lezáratta a kaput és egy lelket sem engedett be a házba. A bizottság dörömbölésére a háztulajdonos az ablakon keresztül ordította a bizottsági tagok felé:

— Menjete a pokolba! Mit akartok itt?

— A gyermeket akarjuk a kórházba szállítani — válaszolta a bizottság vezetője.

Vidd az öregapádat, de nem a gyermekemet — ordította a dühöngő apa s a következő pillanatban már egy puskával a kezében jelent meg az ablak előtt.

A bizottság tagjai kérielmei próbálták a dühöngő embert, aki erre egy üveg pálinkát felhajtvá, dührohamban összezúzta lakásának valamennyi ablakát.

A bizottság erre elküldte a kórházi kocsit és a tisztiorvoshoz fordult tanácsért. A tisztiorvos, aki nem akarta a rendőrség közbelépését igénybe venni, még egyszer megkísérelte, hogy a renitens apát jobb belátásra bírja, de hasztalan volt minden rábeszélőképesség, a háztulajdonos, aki azóta még egy párszor huzott a snapszos üvegből, hallani sem akart róla, hogy a gyermekét „odaadja a kórháznak.”

— Nincs is már semmi baja — mondotta az apa — most adtam neki egy pohár snapszot és megitta a nyápic. Mehetnek az urak Isten hírével! Majd én kigyógyítom a fiamat, nem köll neki ispitály!

— De már nem oda Buda — válaszolta most már erőlyesen a tisztiorvosi hivatal kiküldöttje, vagy van parancs, vagy nincs! A gyermeket ide kell adnod, vagy a rendőrséget hívjuk ide!

— Azt szeretném látni — kiabálta az apa, most már újból feldühösítve, a gyermeket nem adom oda, még ha egy százrészkadront rendeltek is ide. A gyermek az enyém és pontum!

A bizottság erre tanácskozni kezdett. Már egy félnapot vesztettek, a kórházi kocsit ide-oda utazgatták, de az elvakított emberen nem bírtak kifogni. Még a házba sem engedte a bizottság tagjait. Amikor a háztulajdonos látta, hogy az urak valami haditerven törnek a fejüket, nehogy valami meglepetés érje, újra a puskájáért szaladt és most már ráfogta a bizottság tagjaira.

— Ha azonnal nem takarodtok innen, lövök! — ordította és már már célba fogta a tisztiorvosi kiküldöttet

A bizottság tagjai erre egyszeriben meg-

futamodtak. A fogukat mégsem akarták ott-hagyni egy részeg ember kedvéért. Ki-ki menekült, amerre látott, a dühös ember pedig nagyokat kacagott utánuk.

A tisztiorvos ezek után sem akart kényszereszközöket alkalmazni a szerencsétlen ember ellen. Hagyta tehát, amíg kijózanodott és tegnap személyesen kereste fel a háztulajdonost, aki most már nagyon restelte a dolgot és és bocsánatot kért magaviselete miatt. Miután az orvos meggyőződött, hogy a háztulajdonosnak nagy lakása van s miután az illető megígérte, hogy a gyermeket teljesen elkülöníti, eltekintettek a gyermek kórházba való szállításától.

A tisztiorvosi hivatalban különben nagyon panaszokodnak a túlérzékeny szülők ellen, akik nincsenek tisztában azzal, hogy a kórházban sokkal jobban ápolhatják a gyermeket, mint odahaza, különösen olyan esetekben, amikor a lakásviszonyok miatt a házbéliek is ki vannak

téve a fertőzés veszélyének. Sok szülő például szegyenek tartja a vörös cédula kifüggesztését s a világot se engedné, hogy a piros cédula „elcsufítsa” a házat. A rendőrség már három esetben volt kénytelen magas pénzbüntetéseket sújtani mindazokat, akik a piros cédulát letépték. Többek között megbüntettek egy kocsmárosi is, aki kijelentette, hogy azért tépte le a cédulát, hogy a „kocsmá jobban menjen”. A cédulától ugyanis annyira megijedtek a vendégek, hogy messze ivben elkerülték a kocsmát. A derék vendéglős tehát saját zsebe érdekében tépte be a figyelmeztető sorokat, nem gondolván arra, hogy ezzel talán a legnagyobb mértékben elősegítette a járvány terjedését.

A rendőrség különben el van határozva, hogy ezentúl a legerélyesebben fog fellépni mindazokkal szemben, akik a hatóságok intézkedését nem respektálják. A járvány leküzdése érdekében kötelessége mindenkinek, kivétel nélkül, az illetékes tisztiorvosi hivatal intézkedéseibe belenyugodni, mert a kórház utóvégre nem egy hullakamra, ahová a gyermekeket meghalni viszik, hanem egy olyan egészségügyi intézmény, amely a Dick-féle oltások alkalmazásával a beteg gyermekek felépülését sokkal nagyobb mértékben elősegíti, mint ahogy az házi kezelés mellett lehetséges volna.

## Egy parasztleány, mielőtt megitta volna a lúgkövet, csábitója arcába öntötte

Szerelmi bosszúból elcsufította a falu legszebb legényét — A csábitó szomorú vége

Lutykó József Szolnokon a legszebb legény hírében állott, úgy, hogy az egész falu leánya bolondult utána. A fiatal, de rátartó legény mindaddig könnyűvérű paraszt Don Juanja maradt a vidéknek, amíg meg nem ismerkedett Vágó Évával, aki iránt nagy szerelemre lobbant és már az esküvő napját is kitűzték, amikor a fiatalembert besorozták katonának. Bevonulása előtt egy derűs, nyári éjszakán a tanya diófaínak árnyékában a leány megesküdött, hogy akármilyen történet szerelmével és akármennyi ideig tartja szolgálatban a kötelesség, hiven megvárja, amíg a katonaságtól visszatér.

A szolgálat a remélt egy esztendőnél tovább tartott, sőt már a harmadik év is elmúlt, amikor Lutykó József visszatért falujába. Vágó Éva tényleg kitarított esküje mellett és

boldogan élték mátkaságukat, mindaddig, amíg baj nem történt, s a leánynak gyermeke nem született.

Vágó Éva most már erősen sürgetni kezdte az esküvőt, azonban Lutykó József kijelentette, hogy más lányt vezet oltárhoz. Azt tanácsolta a leánynak, hogy ha nem tudja őt elfelejteni, igyon lúgkövet. Vágó Éva vigasztalan keserűségében megfogadta a tanácsot, megvásárolta a maró mérget, de mielőtt öngyilkos lett volna, elhatározta, hogy bosszút áll hűtlen jegyesén. Megvárta volt vőlegényét, a lúgkövel oldattal leöntötte, a maradék mérget pedig kiitta.

Mind a kettő felépültek, de a legény mindkét szemére megvakult és az arcát borzalmas sebek csufították el. A csendőrség le-tartóztatta a bosszuálló menyecskét

## A „Kratjica Maria” kávéház utolsó órái

A vendégek a Wagner kávéházba költözködtek és már vígan keverik a paklit

A novisádi „Marija” kávéház törzsvendégei tegnap reggel letették a kanalat. Ezuttal végérvényesen mondottak búcsút a valamikor oly népszerű „Erzsébet” kávéháznak, amelyet most hatósági intézkedés folytán le kellett zárni. Tegnap reggel még 9 óráig folyt az üzem, majd megjelentek a pincérek, szép rendezesen összepakkoltak, búcsút vettek a vendégektől, összerakták a kártyákat és feltűnés nélkül távoztak. A bérlő lezuhatta a függönyöket, a vendégek felcsehelték, lehörpintették a savanyu kapucinert, majd a főbejáraton keresztül kismopolyogtak. Minden nagyobb teketória és ceremónia nélkül folyt le a búcsúztatási aktus. A bérlő lezárta a bejáratot s ezzel pontot tett a kávéház viharvert életére.

A törzsvendégek tegnap óta helyet cseréltek. Akik megszokták rendes helyüket, rendes alsós- és piké partijukat, csak nagynehezen mondottak búcsút a hagyományoknak. De a sors és Dungserszki Gedeon nem ismernek kíméletet. A rendőrség is beleavatkozott, a ven-

dégek is kilakoltattak. Wagner Lajos pedig csak a végszóra várakozott. Mint a „deus ex machina”, olyan hirtelenül vedlett át márcóholnapra a cukrászdai helyiség kávéházi üzemmé. A „Mária” törzsvendégei pedig lassan, de biztosan, egyenként szállingóztak a Wagner-kávéházba. Itt azután meglepetés várta őket, kényelmes fotelok, elegáns asztalok, újság és kártyaasztal.

— Nem is olyan borzasztó ez a csere — mondotta az egyik „Mária” imádó. Hiszen itt még elegánsabb, mint a „Mariában”!

A megrögzött Mária az „Erzsébet”-ben látta eddig a kényelem és „elegancia” kulminációját. Most a Wagnerban gyönyörködik. Le is telepedett nyomban a kártyaszobában s mire megitta feketéjét, már egészen háziásan kiáltotta oda a csinos pincérleánynak:

— Kisasszony, egy pakli kártyát!

Ezzel a kijelentésével azután végérvényesen megpecsételte az Erzsébet sorsát. Leszámolt vele és új otthonába költözködött.

**APOLLO**  
ápr. 3-4-5-én

Világszenzáció 7 felvonásban. — Jelenetről jelenetre fokozódó izgalom. — Az egész newyorki rendőrség közreműködése!  
Április hó 6-7-8-án.  
Hugo Bettauer híres regénye:

# A newyorki leányrablók

**A bánatos ucca (Die freudlose Gasse) Csak felnőtteknek!**

A kávéház sorsát nemsokára követni fogja a szálloda is. Mint értesülünk már csak napok kérdése a szállodai üzem bezárása. Dungyverszki Gedeon már a legközelebb kezdi bontatni az épületet s akkor bezárítja a szállodát is. Ezzel azután végérvényesen lekerül a napirendről a „Maria” kérdése is. Új szálloda épül, ha nem is tizemeletes, ahogy egy subotici lapban olvastuk, de legalább is olyan magas, mint amilyen magasak a városunkban megforduló idegenek igényei, akik a mostani szomorú szállodaviszonyok miatt messzi ivben elkerülik a várost, amelynek nincs — szállodája.

## A csillagos égbolt április havában

Áprilisban este 8 órakor a délkörben az Oroszlán csillagképe tartózkodik. Tőle nyugatra és kissé magasabban az Ikrék találjuk, ezek alatt a Pracyon és nyugaton mély állásban a fényes Sirius figyelhető meg, míg tovább északra a Bika és a Fiastyuk látható. Északnyugaton igen magason a Capellis tündöklök, amelyhez a Perzeus és az Andromeda csatlakoznak. A délkörtől keletre igen magason látható a Gönczölszékér, igen mélyen pedig a Spica. Az északkeleti égen a sárgásfényű Arcturus lelhető fel. — A Merkúr e hónapban a reggeli égen jelenik meg, igen közel áll a Naphoz és a hó vége felé már a reggeli égen feltalálható. Április 11-én jóval a Hold felett áll. — A Vénusz egész hónapban a reggeli égen tündöklök és már hajnali 4 óra előtt kel. Április 18-án legnagyobb az eltérése a Naptól. — A Mars a Capricornusban északkeleti irányban halad pályáján. Hajnali 3 óra körül kel. Április 23-án kevéssel a Jupiter alatt figyelhető meg, míg a Holddal április 7-én olyan együttállásba kerül, hogy elfedik egymást. — A Jupiter áprilisban az Aquariusban tartózkodik. Éjfél után kel és délnél 1 órakor lenyugszik. — A Saturnus este 10 óra felé jelenik meg az égen és reggel 6 óra tájban nyugszik le.

## Modern vagyonszerzés

A könnyű meggazdagodás legfrissebb útja

Nemrég egy filadelfiai lapban az alábbi kis hirdetés jelent meg:

— Tegnap délután a Chestnut-Streeten, a postahivatal közelében egy aranyórát találtam. A tulajdonosa J. C. Smithnél, North-Street 287. szám alatt, ha a kishirdetés árát megfizeti, átveheti az óráját.

Erre az ártatlan apróhirdetésre másnap reggel kilenc órakor J. C. Smith lakásán megjelent egy gyanús külsejű fiatalember.

— Az aranyórámért jöttem — mondta.

— Helyes — válaszolt Smith ur, — tehát ön vesztette el? Mindjárt megmutatom az órát, hogy lássa, csakugyan az öné-e.

Erre kivett egy mély dobozból egy vas-tag, gyönyörű aranyórát.

— Ez az?

— Ez — erősítette meg a fiatalember.

— Rendben van, most csak tíz dollárt kérek. Ennyibe került az apróhirdetés.

A fiatalember kissé tévovázott, majd megjegyezte, hogy ez kicsit drága. Miután azonban Smith ur megmagyarázta, hogy több lapban tette közé a kishirdetést, az ismeretlen kifizette a tíz dollárt, megköszönte a becsületet megtaláló szivességét s az órával együtt eltávozott.

Csak hogy Smith ur előszobájában több ur is várakozott. Mind bement hozzá és mind felismerte a tulajdon óráját abban az órában, melyet Smith ur tett eléje. Aztán mind abban a hitben ment el, hogy jól becsapta Smith urat.

Csak otthon fedezték fel, hogy az aranyóra hamis. Két dollárt sem ért.

## ÖNMAGÁNAK ÁRT.

ha utazóbőröndöt, női kezitáskát, irattáskát, valamint egyéb bőrdiszkrétumot a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig nem a legrégibb és legismertebb cégnél vásárolja! Rendeléseket minden a szakmába vágó munkára elfogad:

F. DIEYRICH, Novisad, Kralja Petra 30.  
Saját készítmény! Szolid kiszolgálás! Csak jó áru olcsó

## A párisi festők elhatározták, hogy ezután csak kövér nőket festenek

Ha meg nem híznak a modellek, a festők csak tájképekkel és csendéletekkel foglalkoznak — A mai fíus asszonytípus az általános éhség megelevenedése

A párisi festők tegnap haditanácsot tartottak, amelynek egyetlen tárgya az volt: határozatot hozni, hogy megengedhető-e ma a festőnek, hogy női aktot fessen. A párisi festők ugyanis azt mondják, hogy ők szívesen festenek aktot, de nem lehet. A mon martrei modellvásáron csak a tulkarcu női típus képviselői találhatók, a fíus testűek, akiknek ábrázolásához a párisi festőknek ugylátszik, semmi kedvük sincs. A kérdés a legutóbbi párisi nagy tárlat megnyitásakor vált aktuálissá, ahol egy mai, fíustestű nő szerepelt rubensi aktként. A párisi képzőművészek megdöbbenve nézték ezt a festményt és emiatt hívták össze a haditanácsot, amely nagyon érdekes határozatot hozott. Kimondották ugyanis hogyha a női modellek a legzárósbab határidőn belül nem tesznek lépéseket arra vonatkozóan, hogy visszatérjenek a milói Vénusz klasszikus figurájához, abban az esetben a párisi festők le-

teszik az esetet és szigorúan csak tájképeket és csendéleteket fognak vászonra vinni. Kötelezték magukat továbbá a festők, hogy egyetlen esetben sem lesznek hajlandók sovány modelleket alkalmazni. Vegyenek tehát fáradtságot maguknak Páris művészkolóniájának szépei és a ma annyira divatos fogyókúra helyett hizókurát tartsanak, mert különben elvesztik a kenyereket.

Nemkülönböztetve érdekes a határozat indokolása. Ez azt mondja ugyanis, hogy a párisi festők megunták az éhínség állandó megtestesítését (illetve testetlenítését) már pedig a mai sovány asszonytípus nem más, mint az éhség megelevenítése. Az asszonynak tehát, aki Párisban méltó akar lenni a francia festők ecsetjére, sürgősen le kell mondania a sportról, a jazzról — szóval a divatról — és sürgősen vissza kell térnie a bőséges reggelizés, ebédekhez és vacsorákhoz.

## Fiatalító szanatórium csimpánz-kivonattal

Negyvenöt fiatal csimpánzt visznek Budapestre, hogy megfiatalítsák az öregeket

Rövidesen olyan öröm éri a budapesti öreg embereket és öreg asszonyokat, amilyenben még nem volt részük. Abessziniából negyvenöt csimpánz fog érkezni Budapestre, hogy visszaadják a magukkal is tehetetlen aggyastáknak rég elfelejtett fiatalágukat. Woronoff tanár tanítványának, egy ismert pesti orvosnak szállítására a majmokat, hogy a világhírű orosz orvostudomány utmutatása szerint Magyarországon is kezdetét vegye az élet meghosszabbítása a tudomány segítségével. A most Párisban élő Woronoff szerint ugyanis a mai emberek, eltérőleg az állatvilág tagjaitól, jóval idő előtt fejezik be földi pályafutásukat. Statisztikai kimutatás is van arról, hogy általában minden állat szervezetének fejlődési idejét ötszörösen éli túl. Kivétel egyedül az ember, akinek idegrendszerre a mindennapi élet küzdelmeiben, gondjaiban vagy a tobzódásban, annyira felőrölködik, hogy csak a legkritikább esetekben éri el valaki a természetes korhatárt, amely nem kevesebb 120 esztendőnél.

Ez a pontosan meghatározott élettartam Woronoff tanár számításai szerint, miután az embernél 24 éves életkorában fejlődik be a test fokozatos fejlődése. Megállapítja azt is Woronoff, hogy tévedése kizárt, mert számításai a természet örök törvényein alapulnak.

A csimpánzokkal való fiatalítás úgy történik, hogy a majmok ivar szerveit beoltják az

emberekbe. Külföldön már száz és ezer számra vannak olyanok, akiben Woronoff módszerével nagysikereket értek el. Mint minden jóból, a természetellenes fiatalságból is természetesen csak azok részesülhetnek, akik megtudják fizetni az orvosi beavatkozást, ami ez esetben tekintélyes összegre ug.

A fiatalításhoz szükséges csimpánzok el fogatása ugyanis költséges, mivel fegyvertelenül kell ártalmatlanná tenni őket, mert csak teljes épségben és élve használhatók fel a Woronoff-féle műtétnek. Szállításuk csak a francia kormány engedélyével eszközölhető és szintén igen költséges. A Budapestre érkező majmokat egyelőre az állatkertben helyezik el. Lesznek közöttük him és nőstény csimpánzok vegyesen, tehát a gazdag pesti urak és nők alávethetik magukat a kísérletnek és nemükre való tekintet nélkül visszaszereshetik ifjúságukat.

Elterjedt hírek szerint a szállítmány iránt máris olyan nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg, hogy komoly tervek vannak egy „Budapesti Fiatalító Szanatórium” létesítésére.

Novisadon is már napok óta beszélnek a budapesti fiatalító kuráról és a hir már érzeti hatását az adóhivatalokban is, több öreg úr igyekszik évek óta elmaradt adóját kifizetni, hogy utlevelet kaphassanak Budapestre és a csimpánz-kurában részesülhessenek.

## Aki négy és fél milliót evett meg két hét alatt...

Halálra itélik a nagyétű rablógyilkos lakatoslegényt

Még az elmúlt esztendő áprilisában történt, hogy az arcachoni előkelő téli üdülőhelyen az ottani rendőrség egy feltűnő elegánsan öltözött fiatalemberre lett figyelmessé, akinek esztelen költsége már két hét óta szóbeszéd tárgyat képezte. Ott tartózkodása alatt egyetlen ebédje vagy vacsorája sem került pár ezer franknál kevesebbe s ötszáz frank borralalónál kevesebbet még az autója ajtaját kinyitó hotelportásnak vagy a liftesboynak sem adott. A szállodában négyszobás előkelő lakosztálya volt és „excellenc”-nek cimeztette magát.

A rendőrség igazolásra szólította fel a fiatalembert, aki kijelentette, hogy André Hamardnak hívják, 1899-ben született, özvegy édesanyja Moret-ban lakik.

A rendőrségen nyomozni kezdtek az általa bementetett adatok alapján. Néhány nap múlva kiderült, hogy André Hamard csakugyan Moret-ban lakott édesanyjával együtt, azonban nagyon is szerény anyagi körülmények között. Ő maga lakatoslegény volt. Az örökségről szóló történet pedig — mese.

A detektívek Leroy kisasszony, egy ma

gányosan élő hatvanöt éves dús gazdag aggyász lakására mentek, hogy nála érdeklődjenek a fiatalember felől. A házat azonban zárva találták.

Erre a rendőrség közbejöttével feltörték az ajtókat és behatoltak a lakásba. Az első pillanatban tisztában voltak vele, hogy büntény történt. Az öreg kisasszonyt két lött sebbel a homlokán, halva találták az ágyában. Pénzeszacskója, amelyet állandóan a nyakába akasztva hordott s amelyben állítólag közel két millió frankot rejtgetett — hiányzott.

Azonnal táviratoztak Arcachonba, de a fiatalember már elutazott onnan. Szerencsére két nap múlva Bordeauxban mégis sikerült elcsipni.

Hamard meg sem kísérelte a tagadást, bevallotta, hogy Leroy kisasszonyt ő ölte meg s a pénzét: egymillió ötszáz ezer frankot ő vette el tőle. Azonban, sajnos, . . . az élet oly drága lett mostanában, már alig maradt belőle pár ezer frankja . . . Pedig még csak nem is kártyázott vagy ruletkezett . . . Mind elfogyott lakásra és enni valóra.

# HIREK

1926. Április 3. Szombat

Római katolikus: *Nagyszombat*. Protestáns: *Aron*, Görög keleti: *Jakab*. A nap kel reggel 5 óra 37 perckor, nyugszik 18 óra 31 perckor. A hold kel — óra — perckor, nyugszik 8 óra 26 perckor. Nemzeti Színház: *Denevér*. Apolló mozi: *Newyorki leányablók*. Odeon: *Rablókaland az éjjeli expresszen*. (Harry Piel a főszerepben).

**Időjárás:** (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Csendes, derült, valamivel hűvösebb idő. A szelek általában gyengék lesznek. Tulnyomóan derült, helyenténi kisebb felhőzettel, csapadék nélkül. Az éjszakák valamivel hűvösebbek lesznek, főként északon, de fagyveszedelem nélkül.

**Jóslat Novisad részére:** Csendes, derült idő. Hőmérséklet 6 - 20 fokig.

— **A föltámadási körmenet ezidei rendje.** A posta építése miatt a feltámadási körmenet az idén következő utirányt vesz: A templomból kiindul s a Njegoseva utcán Trifkovic téren, Mileticseva utcán s Kralja Petra uton visszatér a templomba. Felkérjük a hivatkozott körmenet alatt ablakaikat világitásuk ki. A körmenet ma este 6 órakor kezdődik.

— **A Délbácska husvéti száma ma délután jelenik meg.** Egyes száma ára 2 dinár.

— **Felhívás a ház- és üzlettulajdonosokhoz.** A noviszádi rendőrség főkapitánya ezennel felhívja az összes ház- és üzlettulajdonosokat, hogy naponta minden reggel és este a házuk, illetve üzletük előtti járdát rendszeresen fel kell separtetni és vízzel fellocsolni. Aki nem tartja be a rendőrség inézkedését, szigorúan meg lesz büntetve.

— **Ünnepélyesen bucsuztatták Dadics Dusán helyettes póstaigazgatót.** Dadics Dusán, a noviszádi posta helyettes igazgatójának nyugalmabavonulása alkalmával a postaigazgatóság tisztviselői kara ünnepélyes formában bucsuzolt el a kiváló képességű és köztisztelében álló helyettes igazgatótól. A hivatalos aktus lezajlása után csütörtökön este fényes bankettet rendeztek az ünnepelt tisztelőre a „Fehér Ökör” nagytermében, amely alkalommal Sárics Iván postaigazgató megható szavakkal emlékezett meg Dadics érdemeiről. A banketten felszólaltak még Galjer József és Dr. Bednaics Davorin inspektorok, valamint Ljubojevics Manojlo osztályfőnök. Dadics Dusán meghatóan és keresetlen szavakkal köszönte meg a tisztviselői kar ragaszkodását és szeretetét.

— **A Vojvodinai nyugdíjasok tagfelvétele,** valamint a havi járulékok fizetése április hó 11-én eszközöltetik a Maros-féle vendéglőben.

— **Mátics Vásza** volt tartományi pénzügyigazgató és pénzügyminiszeri osztályfőnök, saját kérelmére nyugdíjaztatott és belépett Dr. Grigorijevics Milivoj noviszádi ügyvéd irodájába, (Kralja Petra ul. 3.) ahol adó és pénzügyi ügyekkel fog foglalkozni.

## A DUNA VIZÁLLÁSA

Április 1-én	— — —	298
Április 2-án	— — —	285

— **Sikkasztó ügynök.** Mijatovic Branimir és társa, noviszád vegyipari cég feljelentést tett Provcsin Gavro volt utazója ellen, sikkasztás miatt. A feljelentés szerint Provcsin, aki a cég inkasszóját végezte, nem számolt el bizonyos tételekkel és összesen 10.749 dinárt sikkasztott a gyár kárára. Provcsin azzal védekezik, hogy jogosan tartotta vissza az összeget, mert a tulajdonosok nem fizették ki az esedékes proviziókat. A rendőrség feljelentést tett Provcsin ellen az ügyészségen.

— **Számlákat hamisított a Bauer sörlerakat ellenőre.** Grossmann Arnold, a Bauer és Krsztics sörlerakat cég vezetője feljelentést tett Balog András a gyár ellenőre ellen, akit azzal vádol, hogy nagyobb összegeket sikkasztott és a cég kárára számlahamisításokat követett el. Legutóbb Bauer noviszádi vendéglőstől 7443 75 dinárt szedett be, de a számlát meghamisította és 1000 dinárral kevesebbet számolt el gazdájával. A rendőrség letartóztatta a hűtlen ellenőrt.

— **Lovaregysület alakul Noviszádon.** Mint értesülünk, legközelebb lovaregysület alakul Noviszádon. Csütörtökön tartották meg az első konferenciát, amelyen több noviszádi sportbarát vett részt, többek között Dungszerzki Gedeon dr. nagyiparos, Schönborn Károly föld-birtokos és Nikolics tábornok. Az alakuló közgyűlést a husvéti ünnepek után fogják megtartani.

— **Halálozás.** Dungszerzki József cipész Darányi-telep, életének 35. évében elhunyt. Temetése ma szombaton délután 2 órakor, a r. kath. temetőben.

## A kis csavargók

### A kis csavargók

### A kis csavargók

### A kis csavargók

erről fog beszélni mindenki!

— **Parfumerie** Lukács, Noviszád. Dus választék fényképészeti gépekben és az összes hozzátartozó szükségleti cikkekben valamint vegyszerekben. Legolcsóbb árak. Naponta postai szállítás.

— **Bűnvádi eljárás egy repülőgép motor miatt.** A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap vonta felelősségre Glossi András noviszádi mészáros, Zapletal Károly kereskedőt és Gelb Béla elektrotechnikust, akik egy repülőgép motor miatt kerültek a bíróság elé. A motort ugyanis még az összeomlás előtt Glossi András egy Tóth József őrmestertől szerezte meg és bár tudta, hogy lopott áru a padlásán rejtette el. Gelb Béla és Zapletal Károly pedig Tóth József nevében levelet irtak Glossinak, amelyben a motor kiadását követték, amit a rendőrség idejekorán megakadályozott és a motort lefoglalta. Itéletre tegnap nem került a sor, mert a bíróság a tárgyalást elhalasztotta.

— **A kis csavargók, ezt írja fel!**

— **A kis csavargók — megindító mese!**

— **A kis csavargók regénye izgalmas!**

(x) **Francia illatszereket** legolcsóbb áron és legnagyobb választékban „Hygiea” drogéria, K. Zivojnovic, Novi Sad, Matica Srpska épület új helyiségében kapja. 3480-1-3

## A fráter hüvelykujja

Veress Ignác a szépemlékű, tudós filológus, aki az elemző latin-magyar szótárt írta meg nagyszabású gimnáziumi igazgató korában, valamelyik szerzetesrend erdélyi klostromában vendégeskedett egyszer. Derült és kedves beszélgetésben ült együtt a jó papokkal a vacsorázó asztalnál, amelyre egyszerű de zamatos, magyar ízzel készült ételek kerültek. Többek között lucskus káposzta. Ki ne szeretné a lucskos káposztát? Veress Ignác is imádta és rövidlátó szemével buzgón vizsgálta, hol található a párolgó lében, gusztusára való, beañefőtten. És kutatása közben fölragyogott az arca. Mindjárt a tál szélén pompás husdarabot vett fölfedezni. Megragadta tehát a villáját és elkezdett vadászni a dagadóra. De a hus makacs volt. Mindig kiugrott a villa alól, amin aztán Veress professzor is feldühödött és egyre bőszebben kezdett fegyverével bökdödni.

A felszolgáló barát eltorzuló arccal nézte ezt a műveletet. Es hosszu, néma, hősies küzdelem után egyszerre csak kétségbeesetten fölördített. Szegény fráternek a hüvelykujja volt benne a lucskos káposztában, ahol a tálat fogta. Azt nézte a vaksi Veress Ignác dagadónak, azt szurkálta olyan elkeseredetten anyyi sebet ejtve rajta, hogy végül is elkezdett a káposzta pirossá válni, mintha megpaprikázták volna.

— **Meghalt a Kókuszdíókirály.** A napokban meghalt Newyorknak egy általánosan ismert személyisége, Schapp Lipót, akit másképpen nem emlegettek, mint a „Kókuszdíókirályt”. Schapp életpályája tipikusan amerikai. Szegény ördög volt, akit évek során szerencsés körülmények folytán duggazdag ember lett. A „Kókuszdíókirály” melléknevét gyümölcsültetvényeinek és különösen a kókuszdíónak rendszeres ültetéséért kapta. Az ültetvények termését Newyorkban levő gyümölcskereskedésében értékesítette. Egyike volt azoknak a multimilliómosoknak, akik semmivel kezdtek. Annnyiban azonban Schapp különbözik a többi felvergődöttektől, hogy nem tért el első hivatásától és hogy sohasem szegyelte a nehéz kezdetet. Ezelőtt 68 évvel kezdte egy zsidónegyedben levő kicsiny, elhanyagolt ültetvényvel. Az egész tőke, ami felett rendelkezett, mindössze tízenyolc amerikai cent volt. A szerencsés véletlen úgy akarta, hogy egy millióossal megismerkedjék, akinek a szerény és szorgalmas kereskedő megtetszett és bemutatva őt köreibe és az előkelő vendéglősöknek és szállodáknak ajánlotta. Ezzel meg is alapoztak Schappnak a szerencsésjét. Ezután már gyorsan haladt előre és nemsokára Schapp már emlegetett, gazdag emberré lett. Nyolcvanöt éves korában halt meg.

— **Novisadi katonafiúk husvéti üdvözlője.** Az összes rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek kellemes husvéti ünnepeket kívánnak, a szkoplyei 7 szekerészedben szolgáló noviszádi fiúk: Róka László, Mojzes Ernő, Aranyossy István, Resnyák András, Abt Ferenc Cseszák István, Róka Péter, Vigh Géza, Martin Róbert, Gyurászevic István, Horváth József, Morgerstern Ernő, Paraker Oitó, Schaffer György, Palicskó József, Goldmann Károly, Volberger István.

— **Katonafiúk husvéti üdvözlője.** A mostári autósztagnban katonai szolgálatot teljesítő bácskai magyar fiúk ez uton kívánnak kellemes husvéti ünnepeket, szüleiknek, rokonainak és jóbarátaiknak: Mayer István (Novisad), Kovács László (St. Becsej), Csányi Sándor (St. Becsej), Nacsá Sándor (B. Gradiste), Dragolyub Kurjacski (Srbobrán).

# ODEON április 3-4-5. HARRY PIEL

Figyelem!

Figyelem!

felülmulhatatlan mesterműve:

„Rablókaland az éjjeli expresszen“

2 és fél órás előadások!

Mérsékeltlen felemelt helyárak!

— **A Revü husvétí száma** hatvan oldal terjedelemben, számtalan illusztrációval, rendkívül gazdag tartalommal jelent meg A fedőlapot Várady Kálmán linoleummetszete díszíti, amely a Kék madár egyik kosztümtervezete után készült. A lap gazdag tartalmából kiemeljük a következőket: Kelemen János: Volt egyszer, hol nem volt... Tamás István: Fedák néni. László Ferenc: Színházak válsága. Jevgyevics Dobroszláv: Dubrovnikai impressziók. Kottas Aladá: krockija és Mesterházy Ambrus: Uccai csavargás, Noviszádi képtárlat. Mikes Flóris: Masina. Berényi János: Gyerekek a mozi előtt. Színházi, gazdag film és sportrovat. Beszámoló az apatini, szentai és becskerekai műkedvelők munkájáról. A Winzerliesel rövid leírása A becei Titan film stúdió fiúszínész és színésznő pályázata. A Revü ingyen mozijegyei. A husvétí számban a gazdag tartalom kívül még nyolc oldal kottamelléklet is van, amely a Noviszádon husvéthétfőn bemutatásra kerülő Winzerliesel két slágerét tartalmazza. A Revü husvétí száma az első irodalmi és színházi lap a Vajdaságban, amely ilyen kiállításban és ilyen gazdag tartalommal jelenik meg. A vaskos kötet ára mindössze öt dinár. Kapható mindenütt.

— **Aranylakodalmom.** Szerdán, március 31-én ünnepelték Mayer Imre és neje aranylakodalmukat. A jubiléum párt tömegesen keresték fel jókívánságaikkal, többek között dr. Lusztig Nándor vezetésével a zsidó hitközség küldöttsége. Dr. Lusztigné vezetésével a zsidó nőegylet küldöttsége, dr. Kiss főrabbi és mások. Az ősz házaspár meghatóan köszönte meg az üdvözléseket.

— **Svengali mester,** a noviszádiak régi ismerőse nemrégén tért vissza olaszországi turnéjáról és husvét vasárnapján, április 4-én a Szloboda szálloda nagytermében egyetlen előadást rendez 9 órai kezdettel. A magia, szuggesztio és telepátia terén egészen új számok. Modern táncszuggesztiók. Az összes ismertebb filmszínészek imitálása szuggesztio útján. Svengali előadása a szórakozás és kacagás estje lesz. Jegyárúsítás délután 4 órától estig a pénztárnál.

— **Felmentették az izgatás vádjáról.** A novrsadi törvényszék büntető tanácsa tegnap vont felelősségre Galambos Lipót novibecseji földmivest, akit az ügyészség azzal vádol, hogy 1921 október 31-én egy novibecseji kocsmában több tanu jelenlétében azt mondta volna: „Miért kapnak csak a rácok földet és nem a magyarok. Nem lesz itt mindig Szerbia, még csak egy hét és bevonulnak a magyarok“, s ezzel hatóság elleni izgatást követett el. A bíróság a tegnapi tárgyaláson bizonyítékok hiányában felmentette a vádlottat.

— **Hajsza Köhler né gyilkosa után.** Budapestről jelentik: Köhler Ötöné gyilkosainak kézrekerítése céljából megtartott razzia során két régóta keresett bűnöző került a rendőrség kezére. Szekeres Péter és Földes István büntetett előéletű ügynök személyében, akik kihallgatásukkor beismerték, hogy nemcsak Budapesten, hanem az ország csaknem valamennyi városában követtek el az utóbbi időben betöréseket, különösen kereskedésekben. A lopott árukat úgy értékesítették, hogy az egyik beszerzési szövetkezet kifosztásánál talált üzleti nyomtatványok és bélyegzők segítségével készült igazolványokkal, mint a szövetkezet kirendelt ügynökei jártak el az egyes kereskedésekben.

— **Az osztrák-cseh szövetség nem érinti Olaszország balkáni érdekeit.** Róma, április 2. A lapok kommentár nélkül közlik dr. Ramek osztrák szövetségi kancellár prágai látogatását és a cseh sajtóudósító irodának azt a jelentését, hogy Ausztria és Csehország közötti barátságos megállapodás egyetlen más állam érdekeit sem sérti, különösen pedig nem bántóak Olaszország érdekeire. Ugy osztrák, mint cseh részről cáfolják azt az állítást, amely szerint gazdasági szerződést kötöttek volna azzal a szándékkal, hogy olasz áruknak a balkánra való bevitelét megakadályozzák.

— **Dr. Mogin Vasza** operatőr, szülés és nőgyógyász, Noviszád, Mileticseva 12, minden nagyobb műtétet végez valamennyi noviszádi szanatóriumban. Rendel 9—11, 3—5-ig.

# SPORT

## A zagrebi és szubotici vasutas csapatok Noviszádon

A husvétí nagy mérkőzések előestéjén állunk. A lekötött mérkőzések sorrendjében a szokástól eltérően semmi bonyodalom nem merült fel és így a husvétí futballderbi szépségeit, már csak az időjárás szépsége befolyásolhatja. A játék nívója a körülményekhez képest a lehető legkövetkezőbb lesz. Mind az öt csapat legjobb összeállításában áll fel a küzdelemre.

A legnagyobb érdeklődés természetesen a zagrebi csapat játéka iránt összpontosul. A kitűnő együttes az elmúlt években olyan technikai és taktikai fejlődésen ment át, amely szinte páratlan az ország futballsportjában. A néhány év előtt még az elsőosztály végén kullogó Vasutasok ma már a bajnoki helyezés harmadik helyének biztos jelöltjei. Az előkelő helyezés kivívásáért folytatott küzdelmek során, többek közt a következő eredményeket érték el: A Gradjanszki ellen: 2:4, 2:4. A HASK ellen: 3:4, 3:4, 5:4. A Concordia ellen: 1:1, 2:2, 1:1. A sarajevói SASK ellen: 2:3, 3:1, a fiumei Glória ellen: 2:1.

Az eredmények azt mutatják, hogy a zagrebi együttes kitűnő csatársorral rendelkezik, ugyancsak fel kell készülniök a noviszádi kapusoknak, a pompás csatársor támadásainak visszaverésére.

A másik vendég a szubotici Vasutas csapat játékmódorában a Bácska stílusához áll legközelebb. Jól megtermett, rámenő játékosok. A szubotici kerületben ők a „meglepetések csapata“, reméljük, hogy a noviszádi csapatok gondoskodnak arról, hogy a szinpatikus szubotici csapat nagy gólarányu „meglepetést“ ne szerezzen noviszádi ellenfeleinek.

**A régi baj.** A multheti Macsva—NAK mérkőzésen előfordult kiállítással kapcsolatosan, fekete hullámok csaptak fel a noviszádi sport elenyészettnek hitt fertőjéből. Durva személyeskedések, alattomos intrikák, légből kapott újsághírek rongják meg a noviszádi futballsport ünnepeti hangulatát. A tulajdonképpen csekély jelentőségű incidenssel kapcsolatosan fel-lángolt az a régi romboló szellem, amely már egyszer sárbaiport a noviszádi futballt. Mintha csak erre vártak volna azok, akik a sport-szerűségi annyira elrugaskodott megálatkodottságukat a csendes munkában eltelt egy év után sem vetették le. A bíró kiállított egy játékost. Az arra illetékes hivatalos közegek nagy többsége megállapította, hogy a kiállítás elhamarkodott volt, mert a szabálysértést nem lehet szándékosnak minősíteni. Senki sem vádolja a bírót rosszindulattal, sőt a kiállítást sem kifogásolja. A kerület vezetőségének hivatalos kötelessége dönteni arról, hogy a kiállított játékos játékjogát felfüggeszti azonnal, vagy megvárja az alszövetség fegyelmi bizottságának ítéletét. A kerület abszolút többsége úgy döntött, hogy a játékos kiállítását elegendő büntetésnek tartja, a további megbüntetését nem látja indokoltnak, a játékos játszási jogát tehát nem függeszti fel, hanem megvárja az alszövetség döntését. Ez a tényállás és akik ebből összejátszást, sportszerűtlenséget akarnak kihámozni rossz szívvvel újra megmarkolják a város futballsportjának lélekharang-kötelét, amellyel nem is olyan régen oly sikeresen eltemették a noviszádi futballt.

### Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátraleb-ban levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap továbbti küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala

**Pályaudvarokon mindig követelje a „Délbácska-t“**

## RÁDIÓ MŰSOR

április 3-án

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

- BEOGRAD (1650) 13.30 órákor zene.
- BÉCS (531 és 382) 17.30 órákor Parsifal átvitel a bécs népoperaiból.
- BUDAPEST (560) 9.30, 12.30 és 15 órákor hírek, közgazdaság; 17.30 órákor „Estey Organ“ hangverseny (Weigert Aladár zeneszerző) és egyházi énekek; 19 órákor Muzsa Gyula az Olimpiai bizottság elnökének előadás; A olimpizmusról; 19.15 órákor A köztisztviselők zenekarának hangversenye, Pest vármegye nagyterméből; 21.30 órákor Babits Mihály irodalmi estje; 22 órákor cigányzene.
- BARCELONA (325) 18.05 órákor házi kvintett; 21 órákor Mauiro Szici tenorista hangversenye; 22 órákor dalest.
- BERLIN (505 és 576) 16.30 órákor délutáni hangverseny; 20.30 órákor hangverseny.
- BRESLAU (418) 17 órákor szölista hangverseny; 20.15 órákor szimfonikus hangverseny.
- BRÜNN (521) 19.40 és 20.10 órákor hangverseny.
- KOBENHAVN (347.5) 20 órákor szölista hangverseny.
- LEIPZIG (452) 16 órákor hangverseny; 17 órákor istentisztelet; 19.30 órákor János passió.
- MÜNCHEN (485) 20 órákor szimfonikus hangverseny.
- OSLÓ (382) 20.40 órákor hangversenye.
- STUTTART (446) 11.30 órákor istentisztelet; 16 órákor husvétí ünnepély; 20 órákor szemelvények régi operettekiből.
- TOULOUSE (430) 12.15 órákor hangverseny.
- ZÜRICH (515) 18.15 órákor harmonika hangverseny; 20.30 órákor zenekari hangverseny.

**Halló! A Rosenberg-féle tánciskola** Halló! szerdán, április hó 7-én nyílik meg a **Szloboda nagytermében**

Tanítási idő: Este fél 9 órától — fél 11 óráig!



### A dinár árfolyamai

Bécs . . . . . 1243.75 | Prága . . . . . 59.50  
Budapest . . . . . — | Zürich . . . . . —

Április 2	Zürich	Beograd	Zagreb	Newyork
	zárlat	zárlat	zárlat	zárlat
Beograd	9.14	—	—	176.25
Zürich	—	1097.—	1095.—	1927.—
Newyork	519.—	56.82	56.84	—
London	25.24	276.55	276.75	486.25
Paris	18.—	199.—	201.25	347.—
Milano	20.89	228.65	228.5/8	402.3/8
Prága	15.38	168.60	168.60	296.25
Berlin	—	13.54	13.54	23.81
Budapest	—	799.—	—	—
Brüsszel	18.85	214.—	—	—
Bécs	—	802.50	803.—	—
Bukarest	—	23.60	—	41.50
Amsterdam	—	—	—	—
Szófia	—	—	—	—
Krisztiania	—	—	—	—
Szaloniki	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

### Chicago terménytőzsde

1926 április 2. 19 óra

Buza	Tengeri
május 1926 . . . 158.25	május 1926 . . . 73.50
Julius . . . . . 134.50	Julius . . . . . 77.1/8
Szeptember . . . 130.5/8	Szeptember . . . 79.50

Irányzat: buza, tengeri szilárd (AVAL)

Szerkesztésért felel: **TOMÁN SÁNDOR**  
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

**Tekintse meg**  
A NAGY ÁRUKIÁLLITÁST  
április 4. és 5-én

# MILOS M. RALETIĆ

**Kralja Petra ulica 2. szám      NOVI SAD      A püspöki palotával szemben**  
**DIVATÁRUHÁZÁBAN**

Tekintse meg a legutolsó párisi újdonságokat, győződjön meg dus raktáromról és olcsó árainmról  
Belépés az áru megtekintésére bárki részére véteikötelezettség nélkül!

**Nyilt-tér\*)**

**Köszönetnyilvánítás**

Alulírott ezuton mondok hálás köszönetet mindazoknak, kik felejtethetien drága jó férjem, apám, ill. após

**KOVÁCS SÁNDOR**  
nyug. postás

elhunyta alkalmával részvétükkel és virágadományokkal igyekeztek fájalmunkat enyhíteni. Külön köszönetet mondok Bubori János urnak, valamint az összes postás kar-társainak a temetés rendezese körül kifejtett szives közreműködésükért és a teme-tésen való részvételükért.

Özv. Kovács Sándorné.

E rovatban közlöttékert nem vállal felelősséget szerkesztőség.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Fiatall RÓFÖSKERES- KEDŐ-SEGÉD mielőbbi belépésre állást keres. — Beszél szerb, német és magyar nyelvet. Cim a kiadóban. 3545-1-2	Fiatall SZABÓ-SEGÉD állást keres, esetleg vi- dékre is. — Cim a kiadó- hivatalban. 3576-1-3
--	--

**HIRDETÉSEK**

**FARKAS és DÜRBECK**

könyvnyomdai műintézete  
Novisad, Željeznička ulica 30.



VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi műveket, meghívókat, eljegyzési és esketési lapokat, falragaszokat, ügyvédi, közigazgatási, ipari és kereskedelmi nyomtatványokat a legizlésebben és olcsó áron.

TELEFON: 488. SZÁM.

**Vas és fűszerkereskedőség**

26 éves, ki a szerb és magyar könyvelésben is jártas, azonnali belépésre állást keres. Cim: Ustavška ulica 35.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy  
Željeznička ulica 30. szám alatt

**ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ ÜZLETET**

nyitottam. Raktáron tartok a legnagyobb választékban zsebórákat, ébresztőórákat, leggyűrűket, ékszereket stb.-it a legolcsóbb árak mellett. Órajavítások mindenkinél olcsóbban!

ZAJONC PÁL, NOVISAD  
órás és ékszerész, Željeznička ulica 30.

**Üzlethelyiség**

lakással, vagy lakás nélkül a város központjában, esetleg egy nagyobb lakás, azonnalra kerestetik.

Ajánlatok Schmolka hirdetőjébe,  
3471 Novisad, Futoski put 2. kértnek. 1-2

Kerestetik azonnali bekötözésre. de legkésőbb f. évi május 1-re egy

**3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás**

Novisadon. Ajánlatok: Dr. Grigorijevics Milivoj ügyvédi irodájába, Kralja Petra ul. 3 szám alá kértnek 3583-1

**Új házat vennék**

meg a város központjában, 100—150.000 dinár járadékkal. Ajánlatok:

„Progress” hirdetőiroda, Novi Sad,  
Trg Oslobođenja 6.  
3588-1

**Diszkertek rendezését,**

kertészeti munkát vállal önálló kertész.  
3365 Cim a kiadóban. 1-0

Leszállított árak!

**A husvéti vásár alkalmával**

Leszállított árak!

gazdagon felszerelt raktárom összes elsőrendű és friss cikkeim árát

**ismételten leszállítottam**

A husvéti vásár megkezdődött!

Leszállított árak!

**N. Dimović**

Leszállított árak!

Novisad—Stari Bečej.

**BUTORT:**

Hálószoba, Ebédlő és Irodaberendezést stb. elsőrendű, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben nagyban és kicsinyben mindenkor olcsóbban vásárolhat, mint bárhol és a legkedvezőbb fizetési megkönnyítéssel

ATLASZ D. butor és faárugyárban, NOVISAD